PROBLEMA RESUELTO 6

Calcule la integral

dx
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Solucion

Como la expresion dentro del radical tiene un polinomio cuadratico, lo primero que
hay que hacer es completar el cuadrado
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Entonces la integral inicial puede expresarse como
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Al hacer una sustitucidn inicial
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La integral queda expresada en términos de w como
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La integral tiene una expresién de la forma u? —a? donde a =3 y u = 2w. En este
caso 2w se coloca en la hipotenusa 3 en el cateto adyacente. La sustituciéon a utilizar
es u =asecl. El cateto opuesto se calcula por el teorema de Pitagoras, como se

muestra en la siguiente figura
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Del triangulo mostrado en la figura se tiene:
secd = 2w
3secld = 2w
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Al sustituir w y dw para obtener una integral con funciones trigonométricas
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Las dos integrales resultantes se calculan utilizando las férmulas de integracion
correspondientes
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Utilizando el triangulo rectangulo para obtener las funciones trigonométricas en
términos de w
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La integral queda expresada en términos de w como
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Finalmente se debe expresar la repuesta en términos de x. Como w = x + 5
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